



本报讯 (记者刘璐)近期,湖南、江西等地电力供应偏紧,有的地区出现限制用电情况。国家发改委对此回应称,工业生产高速增长和低温寒流叠加导致电力需求超预期高速增长。记者19日从南通供电公司了解到,目前南通电网运行平稳,各项电力设施设备运行正常,供电公司正采取积极有效措施,全力保障全市生产生活用电需求。

据了解,我市今年立冬以来最高用电负荷达760.2万千瓦,同比增长16%。今年冬季预计用电最高负荷在780万至790万千瓦之间,较去年同比增长18%以上。到目前为止,全市电力供应保持平稳

有序,居民生活用电未受影响。

根据用电趋势,南通供电公司表示会切实加强冬季电网安全风险管控,统筹实时负荷情况及设备检修计划,密切跟踪天气变化和负荷增长趋势,全力确保电力平衡,保障电力有序供应;加强运行设备监测巡视,做好电网运行分析,及时排查设备隐患,优化调整电网方式和负荷分布;严格遵守公司电网运行事件信息报送相关规定和要求,确保信息畅通;加强应急抢修组织领导,认真做好应急响应准备,确保事故情况下反应快速、组织有序、保障到位。

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

空气优良率上升4.3%,绿地覆盖率42%——

【启东蓝】里深呼吸

昨天,碧空如洗、白云舒卷,不少启东市民走出家门感受“启东蓝”。

在启东城区广电广场北侧、头兴港河西岸有一片浓密的林木,这里曾经是个废弃的油库。上世纪80年代末植下松树、桑树,树木成林,不少野生鹭鸶在此安家落户。

最新数据表明,启东市PM2.5浓度值为23.5微克/立方米,同比下降13.3%。今年1月至11月,空气优良率达91.9%,同比上升4.3%,且没有出现一天重污染天气。主要大气污染物(二氧化硫、氮氧化物)排放量比2019年分别减少0.75%、0.44%。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。“十三五”期间,启东持续推进生态文明建设,坚持以改善环境质量为核心,实行最严格的环境保护制度,城区治水力度不断升级,绿化面积迅速“扩容”,生态环境显著优化。目前,启东建成区绿地面积1303.73万平方米,绿地覆盖率达42.02%。

头兴港滨河公园将于元旦期间正式开放,南北河道沿线约1.3公里,景观绿化面积约26万平方米。而两年前,这里还是一片散乱污之地。每天傍晚,72岁的陈祥都会沿着公园步道走上两个来回,活动活动筋骨。他感慨,政府实实在在为百姓办了一件大事。

针对城区道路多、路面宽、路况复杂等实际情况,启东推行机械清扫为主、人工捡拾为辅的作业模式,对主城区主次干道进行一天3次冲洗、洒水、雾炮作业,以减少道路积尘、起尘,实现对城区主要道路全覆盖、无缝隙保洁,机械化清扫率达88%以上。

为守护“启东蓝”,启东全面落实“打赢蓝天保卫战”三年行动计划,实施调整优化产业结构、能源结构、运输结构以及加强机动车污染防治、优化调整用地结构等一系列管控措施,空气质量持续改善。

(下转A3版)

农业保险实现愿保尽保  
49个险种被纳入财政补贴

本报讯 (记者李彤)记者从市财政局了解到,我市不断扩大农业保险品种,已实现愿保尽保。截至目前,我市纳入财政补贴目录的农业保险险种达49个,包括主要种植业险种7个、主要养殖业险种3个、高效设施农业险种34个、农机具保险4个、特色险种1个。2020年市区农业保险保费总收入4660万元,各级财政补贴达3425万元,实现农户承担不超过30%的目标。

农业保险作为农业、农村及农民的风险保障供给,对于维护粮食安全,保障农民收益,改进农村社会治理,支持乡村振兴具有重要意义。近年来,市财政局始终坚持优化农业保险体制机制,通过巩固发展种植业保险,持续发展养殖业保险,大力发展高效设施农业保险,开展地方特色农业保险等创新手段,持续推进农业保险“提标、扩面、增品”。

市财政部门会同有关行业主管部门加强监测考核,持续推动财政补贴型农业保险条款及费率优化。统计数据显示,2020年全市农业保险深度达到1.35%,农业保险密度达到986元/人,三大主粮作物农业保险覆盖率达到82.35%,远高于全省农业保险高质量发展目标要求。

支部建设强  
服务大局优  
聚焦市级机关“第一书记”制度

市外办:

党建引领  
助力外事工作高质量发展

弘扬劳模精神  
实干赢得未来

全国先进工作者吕建:

让孩子的品德和情商  
能胜任社会要求

A2看南通·要闻

人大代表调研后票决并全程监督——

## 通州:民生事项定得准做得实

群众关心期盼的事项选择权、决定权、监督权统统交给人大代表。

如何让民生实事项目真正体现民意,通过依法履职将民生实事办实办好,通州区人大常委会近两年先后制订出台《关于民生实事项目人大代表票决制的实施办法》《关于人大代表联系监督政府民生实事项目的通知》等制度,并在此基础上,组织发动人大代表走基层,广泛听取收集选民和社会各界的意见建议。

2020年,通州区年初确定的10件区级以及113件镇(街)民生实事项目,全部由区、镇(街)两级人大代表投票产生,在全市率先实现民生实事票决制区、镇(街)全覆盖。

### 实事征集:走基层深入调研

为进一步把民生实事项目落实做好,通州区从2018年开始,改变以往政府民生实事由部门拍板的做法,把涉及城市文明创建、基础设施改造、生态环保宜居、社会公共服务等

广东鸿图南通压铸有限公司王悦民、江苏甬金金属科技有限公司单

朝晖都是选民代表,年初,他们将南通高新区产业园微循环公交开行项目作为2020年的民生实事提了出来。经人大代表票决,列入高新区8项实事之一。今年8月28日,贯串园区的209路和210路开通了。

去年迄今,通州区、镇两级代表和街道选民代表,先后收集提交了280件民生实事候选项目。刘桥镇两条总长1800米的路,金沙街道32个老旧小区等民生实事项目,就是在区镇两级人大代表的走访调查过程中征集提交的。此外,区人大代表还常态化就社会关注度和民生贴近度高的相关议题公开向群众征集意见建议,有选择地纳入审议意见并交政府相关部门办理。

### 项目确定:与民意无缝对接

一纸选票,重逾千钧。

通州将涉及城市文明创建、基础设施改造、生态环保宜居、社会公共服务等领域民生实事项目的决定权、监督权交给区人大代表,不仅事关全区群众切身利益,也对区人大常委会和全区380多名人大代表依法履职提出了更高的要求。

通州区坚持党总揽全局、领导协调各方的原则,形成了党委决策领导、人大票决监督、政府组织实施、代表广泛参与的工作机制。政府则按照量力而行、尽力而为、统筹考虑、急需先办的原则,集思广益提出候选项目建议方案。区人大印制《民生实事项目人大代表票决制掠影》画册,将区镇两级票决制工作以图文形式向全体代表呈现,再按程序以无记名投票方式进行差额表决,票决结果在全体会议上当场宣布,并向社会公告。

(下转A3版)



昨天的通海港区一片繁忙。截至昨天上午8时,通海港区已完成集装箱吞吐量136.1万标箱。今年前11月,通海港区集装箱吞吐量同比增长25.3%。

记者 许丛军摄

1-11月,我市网络销售额达646亿元,同比增4.7%——

## 激发新动能,走稳线上商务之路

随着全球经济数字化发展,线上商务风口正热、业态尚新。

上周,市商务局发布一组数据:1-11月,我市网络销售额达646亿元,同比增幅4.7%。自9月份开通运行以来,南通线上商务示范中心在3个月时间里,密集举办了第128届线上广交会、南通名品海外行等6场活动,累计服务企业近千家次,为疫情下的南通贸易发展开启了新的大门,注入了新的动力。

这背后,有南通试水线上贸易取得的喜人发展,也有创新线上商务模式带来的诸多思考。

### 创新“云商洽”,风口正热

今年,全球疫情促使数字贸易潮迭起,“在线经济”迅猛发展,智能、

快捷、足不出户等特点深受青睐。

“南通必须紧抓在线经济发展风口,激发传统业态转型新动能。”市商务局副局长、市贸促会会长左晓明道出建立南通线上商务示范中心的初衷:外贸企业普遍发出订单难寻呼声,面对网上交易平台大量涌现、运营情况鱼龙混杂的情况,唯有强化政企业务平台示范,才能更好引导市场健康发展,让这片“蓝海”充分实现激发经济活力、服务商贸企业、满足群众需求的预期效果。

9月19日,南通线上商务示范中心启用,至今已实施6个线上项目,合计现场服务33天,撮合洽谈超1500场次,定向吸引非洲、拉美采购商近500家,涉及我市轻纺、防疫物资等特

色产业。其中128届线上广交会上,中凯工贸、神威钢绳等370多家参展企业合计获取订单1151笔、6081万美元,占到全省成交额的17.5%。洽谈频次高、客户需求真实,成为企业参展的普遍反映,现场洽谈、后续线上展览双管齐下的模式让他们喜获新客户。

当前,我市线上商务发展后劲正酣。专业团队指导企业选择现场集中展示与自行搭建直播间两种方式,促进线上线下融合发展;以系统匹配和人工撮合两种方式并举推动洽谈,大幅增强交流频率、提升成交预期。同时,南通跨境电商产业联盟设在线上示范中心,已吸纳会员企业250余家,明年将推出人才招聘、企业沙龙、

创业选品、项目路演等活动50场次,焕新全市跨境电商发展动能。部分县(市、区)看到了线上商务发展潜力及线上示范中心承接项目能力,也纷纷计划进一步对合作,将有力提升我市线上商务项目的集成能力、特色产业带的辐射影响。

### 企业尝甜头,正视短板

12月10日,恒星鞋业副总经理任菊红特地赶到南通线上商务示范中心,送上感谢信并通报喜讯。10天前,企业参加示范中心举办的南通名品海外行线上交易会墨西哥专场,多位客户咨询,经过后续洽谈,有3位客户向恒星抛出了橄榄枝。

(下转A8版)

流动摊贩占道经营 存在隐患  
娱乐会所凌晨营业 噪音扰民



A3